Приветствие. Hello boys and girls. How are you felling today? I'm very glad to see you ! Sit down , please. Open your copybooks and write down the date and the topic of our lesson: Глаголы «Present Simple Tense»
Английский язык имеет разветвленную систему видо-временных форм. Они выражают, когда было произведено действие, на какой временной промежуток указывают, и в каком состоянии находятся объект и субъект на момент обсуждения.
[bookmark: _GoBack]Базовым количеством считается 12. Времен почти в любом языке, всего 3: настоящее (Present), будущее (Future) и прошедшее (Past). Это соответствует базовому восприятию времени: что-то было, есть или будет. Каждое делится на 4 вида, выражающих состояние действия: простые или регулярно повторяющиеся (Simple), длительные (Continuous), завершенные (Perfect), длительные завершенные (Perfect Continuous). Завершенные виды еще называют совершенными.
Помимо упомянутых выше 12 времен также существуют страдательный залог и конструкции, выражающие будущее в прошедшем. Но самое основное время - Present Simple tense. Сфера его использования весьма широка, и именно с него, как правило, начинают изучение английской грамматики. Итак, самое время разобраться, когда может использоваться простое настоящее время, с какими вспомогательными глаголами оно употребляется, и как не сделать ошибок в предложениях с ним.
Когда употребляется Present Simple?
На уроках и на любых курсах английского Present Simple обязательно проходят на начальных этапах для того, чтобы студенты уже умели хотя бы кратко выразить свои мысли или описать какие-либо события. Второе его наименование – Present Indefinite, что переводится как настоящее неопределенное время. Оба названия равноправны и обозначают одно грамматическое явление. Present Simple не выражает конкретного момента действия, а говорит о нем вообще. Образуется оно тоже просто. Его используют, чтобы выразить и описать:
· регулярные, повторяющиеся действия;
· повседневные дела;
· происходящее в момент речи, но не привязанное ко времени;
· состояние;
· общеизвестные факты, например, научные;
· последовательность действий;
· заголовки газет, статьи;
· рецепты и инструкции;
· действия, происходящие по расписанию, запланированные ранее, даже если они только ожидаются;
· спортивные комментарии;
· пересказ сюжетов книг, фильмов;
· собственное мнение, отношение к чему-либо.
Настоящее простое время в английском языке используют, чтобы побеседовать о привычках, устоявшихся обычаях, делах, выполняемых регулярно, вкусах и пр. Дальше разберем правила и примеры в Present Simple.
Слова-маркеры
В текстах встречаются слова, служащие своеобразными маячками, намекающими, что будет использоваться PS. Эти подсказки называются маркерами, в их числе:
· наречия частоты, отвечающие на вопрос «Как часто?», это все вариации от always - всегда never - никода. Они не указывают на конкретный временной промежуток, однако прямо дают понять, что речь идет о регулярно совершаемом действии.
· указатели времени.К ним относятся такие выражения, как: in the morning – по утрам, today – сегодня, on Fridays- по пятницам, twice a day – дважды в день и пр.
· глаголы состояния или статичные глаголы (stative verbs), т. е. они описывают не действие, которое можно увидеть, а состояние человека или его умственную деятельность, такие глаголы выражают эмоции, чувства (love — любить), мыслительную деятельность (forget — забывать, think — полагать, думать), состояние обладания, отношения (be — быть, consist — состоять).
Кстати о регулярности. Именно она является основным маркером Present Simple tense. Когда кто-то говорит о действиях, совершаемых с определенной периодичностью, пусть даже и в конкретное время, мы должны использовать именно его. Недаром все темы на начальных этапах изучения английского языка предлагают описать то, что мы делаем изо дня в день – как, например My working day, My friend, About myself и т.д.
Общая формула настоящего простого времени
Правило образования Present Simple не является сложным и запомнить его достаточно легко.
Берем глагол в инфинитивной форме, убираем to, подставляем в высказывание после действующего объекта, не меняя. Исключение –3 лицо единственного числа, тогда добавляется окончание «-s».
Разобраться с этим вам поможет таблица ниже на примере глагола «to jump» - прыгать.
Образование Present Simple в таблице
	 
	Единственное число
	Множественное число

	1 лицо
	I jump
	я прыгаю
	we jump
	мы прыгаем

	2 лицо
	you jump
	ты прыгаешь
	you jump
	вы прыгаете

	3 лицо
	he / she / it jumps
	он/она/оно прыгает
	they jump
	они прыгают


https://youtu.be/_5EdH92nmu0
Как образуется Present Simple в 3 л. ед. ч.
Это исключительный случай, когда добавляется окончание. Какое именно, зависит от того, как заканчивается слово:
· после -s, -ss, -sh, -ch, -x, -o добавляется –es: wish – wishes;
· если в конце согласная+ y, то она меняется на -i-, а к ней добавляют –es: try – tries;
· если гласная+ y, добавляется –s: play – plays;
· если в конце слова не шипящие, не -o и не -y, то используется –s.
Исключение: глагол to have – иметь. В 3 л. ед. ч. его форма – has.
https://youtu.be/yLsXyfkF83M
Правила чтения окончания –s
Важно не только правильно добавлять окончания, их еще нужно правильно читать:
· после глухих согласных сохраняется звук /s/;
· после звонких согласных и гласных читается звук /z/;
· если после шипящих добавляется окончание –es, то оно читается как /iz/.
Достаточно просто образуются утвердительные предложения. Попробуем отработать изменения глаголов:
Тест на Present Simple
Вопрос 1 из 6
· He … tennis every Saturday.
playplayesplasplays
· She … home after school.
gogosgoesis going
· He … every day.
washwasheswashswashis
· She … a cat.
havehashaveshavs
· Tom … his friends in the evening.
meetmeetsmeetesmeetez
· My dog … fish.
likelikeslikslikies
Вспомогательный глагол
Вспомогательный глагол – это нехарактерное для русского языка явление, поэтому иногда вызывает сложности у учеников. Он лишен лексического значения, не переводится, но он необходим для корректного образования составных форм сказуемого. Он используется в сочетании со смысловыми глаголами, имеющими лексическую нагрузку, собственное значение, обозначающими непосредственно действие.
Употребление Present Simple в вопросах и отрицаниях предполагает наличие вспомогательного глагола to do (для 3 л. ед. ч. – does). В утвердительных предложениях в данном времени вспомогательный глагол не требуется.
Важный момент! Английский не любит двойного повторения грамматических указателей. Окончание -s – это указатель 3 л. ед. ч. Оно не будет использоваться дважды, -s примет глагол to do и превратится в does, оно будет только у него. Основной глагол будет использоваться в инфинитивной форме. Можно считать to do магнитом для –s, он забирает себе окончание.
Употребление глаголов do/does в Present Simple изредка встречается в утверждениях. Этот прием придает им эмоциональную окраску, выразительность. Тогда do/does выделяется интонацией, а при переводе добавится усилитель «действительно/на самом деле». Если глагол используется для эмоционального усиления высказывания, он не сокращается на письме и не скрадывается при произношении, чтении: I do want to help you - Я действительно хочу тебе помочь.
Отрицательная форма Present Simple
Чтобы образовать отрицание, понадобится вспомогательный глагол do/does (зависит от действующего субъекта) и частица not, которая переводится как «не». Они часто сокращаются до don’t и doesn’t. Здесь нельзя подставить отрицательную частицу непосредственно к смысловому глаголу.
Отрицательные предложения в Present Simple образуеюся по схеме: подлежащее-вспомогательный глагол-отрицание-смысловой глагол-остальные члены предложения:
I do not like fish – я не люблю рыбу.
She doesn't play tennis. – Она не играет в теннис.
https://youtu.be/88ZUB2S6DWE
Вопросительная форма Present Simple
Вопросительные предложения в Present Simple конструируются с помощью do/does. Они делятся на общие и специальные.
Общие вопросы задаются за счет порядка слов, они начинаются с do или does (зависит от действующего лица высказывания), затем ставится подлежащие, за ним – основной глагол, в конце идут остальные части речи. Общий вопрос спрашивает об информации в общем, без конкретной спецификации:
Do you like black tea? – Ты любишь черный чай?
Does she speak English? – Она говорит по-английски?
Ответить можно в краткой форме: да/нет.
В специальных вопросах используются вопросительные слова, они как бы уточняют, делают запрос более конкретным. Они начинаются с вопросительных слов: how long, why, when и др., занимающих нулевую позицию в высказывании. Схема практически не меняется: только перед вспомогательным глаголом добавляется вопросительное слово. Примеры предложений на Present Simple:
Why do you think so? – Почему ты так думаешь?
How many cars does she have? – Сколько у нее машин?
Для ответа понадобится дать аргументированное высказывание, назвать число, предмет и т.д. Простыми «да»/«нет» тут не ограничиться.
Глагол to be в Present Simple Tense
Глагол «to be» переводится как «быть, являться». Он занимает особое положение в английской грамматике: у него есть 3 формы в настоящем времени, спрягается он по-особенному:
· I am;
· you are;
· he / she/ it is;
· we are;
· you are;
· they are.
Есть и сокращения, они читаются как одно слово:
· I am → I'm
· he is → he's
· she is → she's
· it is → it's
· you are → you're
· we are → we're
· they are → they're
To be связывает подлежащее с прилагательными, существительными и местоимениями, его второе название – «связка». Если потом идет еще один глагол, связка не нужна. Обычно to be используется при описании чего-либо. Например,
The ball is red – Мяч красный.
I am hungry – я голодный.
В предложениях с to be не нужно ставить вспомогательные глаголы. К нему можно сразу приставить частицу not при отрицании. Когда задается общий вопрос, то to be в правильной форме просто ставится в начало предложения:
We aren’t hungry – мы не голодны.
Is he Italian? – Он итальянец?
https://youtu.be/5i7epMH1ryg
Present Simple в значении будущего
Иногда обычное настоящее время требуется, чтобы поговорить про действия в будущем, когда что-то только готовится, или произойдёт при определенных условиях.
Примеры на Present Simple в будущем времени
The film starts at 19 o'clock – Фильм начнется в 19 часов.
Презент Симпл используют, чтобы рассказать о действиях, идущих согласно расписанию, например, о рейсах автобусов, метро, графиках работы и питания, уроках в школах, парах в ВУЗах, киносеансах.
If you melt the snow, it becomes water. - Если растопить снег, он станет водой.
Другой необычный вариант применения Present Simple – условные предложения. Когда люди рассуждают об общеизвестных фактах (давно сделанных открытиях, доказанных истинах, стабильных природных явлениях и т.д.) или дают какие-либо их объяснения , то используется условное предложение нулевого типа. Тогда обе части высказывания грамматически будут строиться в PS.
If you throw a mug, it will break. Если чашку уронить, она разобьется.
Условные предложения 1 типа используются, чтобы сказать, в каком случае будет совершено действие, осуществлено намерение. Они строятся так: необходимое условие выражается предложением в Present Simple с союзом if, резюмирующая часть высказывания – результат – в будущем времени. На русский обе части предложения будут переведены в будущем времени.
I will stay at the garage until the mechanic repairs my car. Я буду в гараже, пока механик не починит автомобиль.
Present Simple применяется в придаточных предложениях времени после союзов when, until, as soon as. Вторая часть, показывающая на итог, строится в будущем времени.
Стоит отметить, что владение PS для выражения будущего времени говорит о высоком уровне владения языком.
The lesson is over. Good byе!
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