Тема: Подушечка. Изготовление подушечки для иголок
Ход занятия:
Оборудование: х/б ткань разных цветов, декоративная лента, синтепон или вата, карандаш, Картон, иглы, нитки.
1.Добрый день, ребята! Мы продолжаем с вами работу с тканью. Сегодня на занятии будем изготовлять подушечку для иголок. Посмотрите, пожалуйста, видеоматериал:
https://youtu.be/9XLAFNqX6YI
https://youtu.be/XzP6DMZI-yY
https://youtu.be/vPlRNMkGXoE
https://youtu.be/vXQdpirFTGU
2.Приступаем к работе:
А)возьмите катонный лист, положите его перед собой и нарисуйте прямоугольник размером 8*4см, вырежьте его. Как вы уже догадались, мы будем изготавливать подушечку в форме квадрата. Это самый простой вариант выполнения подушечки. 
Б)возьмите в руки ткань, переверните ее изнаночной стороной к себе, приложите заготовку из картона и обведите ее на ткани. Вырежьте нашу заготовку. 
В)возьмите иглу, вденьте в нее нитку, сравняйте концы нити и завяжите узел. 
Г)сложите заготовку из ткани ровно пополам. Лицевой стороной вовнутрь. Возьмите игл и выполните шов, начиная от линии сгиба ткани. Прошейте все полосы, оставив  последние 2см не зашитыми. Стежки старайтесь делать не большими, подойдя к краю и оставив 2см для набития подушечки, завяжите узел и отрежьте нить. 
[bookmark: _GoBack]Е) Выверните подушечку на лицевую сторону и в отверстие набейте плотно синтепон. Подогните концы не зашитой стороны ткани вовнутрь краю синтепона. Возьмите декоративную ленточку длиною 5 см, сложите ее пополам и вставьте в незашитое отверстие. Возьмите иглу с ниткой и зашейте отверстие вместе с декоративной ленточкой. Подушечка готова.
3.Итоги занятия. Украшением подушечки мы займемся на следующем занятии. 
 
